
女性活躍井戸端会議「 模擬議会」委員アンケート　
分類；①感想　②気づき提案　③疑問　④準備

【感想】

【気づき・提案】

4グループに分かれて準備をしたのは、意見が言い易い人数でてちょうど良かったと思います。

町の方にどんな反響が届いたか知りたいです。

議会で皆で写真撮るの、なかなか楽しかったです。

町長の返答を聞いて「なるほど」って思うこともあり、私は自分に近い方の意見を無意識に優先し
ていることに気付かされました。沢山の町民の意見をなるべく不公平なく取り入れるって大変な事
だなと思いました。

井戸端会議のメンバーとして模擬議会に参加出来た事はとても良かったと思っています。色々考
え、学び、本当にあの期間は有意義であったと思います

議会自体を今までちゃんと見たことがなかったため、すごく貴重な体験になりました。

普段、身近な課題についての意見を直接町に伝える機会はないので、いい経験になりました。

課題も含め、全部含めて私には素敵な経験になりました。意見をまとめ、原稿づくり、励ましのお
言葉など、私に協力していただきました全ての皆様に感謝しております。
今後の私の人生に必ずいかしたいです。ありがとうございました。

模擬議会開催にあたり、準備段階の話し合いがとても大事だと痛感しました。
町長・議長の答弁も時間をかけて明解に答えてくれ模擬議会を真摯に受け止めて頂けた結果だと
思いました。町民新聞が特集記事で毎日5名全ての記事で掲載して頂いたのが大変良かったです
ね！毎日家族に話すことが出来ました。

準備等なかなか時間がとれず、お任せしてしまう部分が多くなってしまい申し訳ございませんでし
た。
なかなか体験できる事ではないので、とっても良い経験ができたと思います。

やはりこの様な場に参加している方は、他の活動や交流などを行ったりしている方が多いので、
その様な活動はしていない在住者が参加できる場になっていけばいいのになと感じます。
施策にもっと興味をもってもらえるには、どうしたらいいのかを考えていけたらいいな思います。

念願でありました模擬議会を実行して頂いてありがとうございました。あまり準備の時間が無かっ
たのですが、それなりにグループごと質問者と共に質疑問題を一生懸命考えた事に意義が有った
と思います。

模擬議会ではありましたが、町の今後の進捗・対応を見つつ、自分達は何ができるか？町と一緒
に何かできないか？考えながら活動できたらいいと思います。
町おこしは、住民の意識改革からだと思うので、町の補助に頼らない形でできることを模索できれ
ばと思います。

各グループで検討したことが、模擬議会を超えた動きに広がりそうです。井戸端会議の可能性が
どんどん広がっていると思います。

本当の議会は1回しか傍聴したことがありませんが、模擬議会を経験して、もっと議場で傍聴した
いと関心が高まりました。できれば、みのわメイトで数日前に議会開催のお知らせをしてもらいた
いです。

模擬議会をやった後が大事だと思うので、箕輪町のＨＰに配信された動画を載せるなどの広報が
必要ではないかと思います。私自身も、体験して感じたことを周りに伝えていきたいと思います。
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【疑問】

【準備】

リハーサルの日は「具体的にどんなことをするか」を知らされていなかった為、準備できない人も
いた。
今回の準備段階を動画にまとめるなどして、次回以降に活かしてほしい。
経験者や意識が元々高い方々、役場の職員の方々は暗黙の了解でわかっている事が、私のよう
な素人にはまるで想像がつかなかった。
要らない不安を抱かせるよりも、自分の意見をより良く主張できる環境づくりをしていただきたいで
す。

もう少し議会の効率化を考えたほうがいいと思う。やり方がとても古いと感じた。

週末か、平日の夜に開催できないと、若者は参加できないと思った。是非来年やるならトライして
みてください。またはオンラインでやれば良いと思った。

話をする人が5人と町長と教育長だけで、残りのメンバーの拘束時間がもったいないと思う。
7人で開催するなら、議会でなくて、懇談会で十分と感じた。

小出嶋議会長など複数の方のご挨拶の中で、「この中から議員になる人が出るといい」というお話
があったことについてです。
たまたまそういう人が出ればそれに越したことはないですが、井戸端会議メンバーが体験してみ
て、それを広報したり周りに伝えたりして関心を持ってもらうのが趣旨だと思うので、井戸端会議メ
ンバーから議員候補が出ることをとても期待されているようで、視聴した人にもそれが目的だと伝
わりはしないかと、少し気になりました。

細かなしきたりを教えてもらった時、こんな形式ばったやり取りするのかと驚きましたが、長年続い
てきた議会の歴史の重みで、やり方は変えないだろうなと思い受け入れました。

次回行う事が出来るなら、井戸端会議主催で、質問者を一般公募して、町民に広く呼びかけ参加
して貰うのも効果的だと思います。
又、広報の方法もケーブルテレビ等、多くの人が見る事が出来たら良かったとおもいました。

町長、教育長等、前もって質問する事を知らせ、それに対しての返答を当日までに考え答える、当
日、質問書に書いてない事は、ほぼ質問出来ない、それは意味がある事なのか

決められた時間の中ですが、答弁に関しての疑問、質問、応答それこそが大切な気がします。事
前の打ち合わせに縛られた議会で、私は納得した、学んだ、という気がしていない。

リハーサルした時、議会から指摘された言葉使いや流れなどのルールが多くてびっくりしました。
そのあたりがもう少し緩くなると参加のハードルが低くなるのかな？と思います。

質問の答弁（町長、議会議長）が思いの外、しっかりと長く話をされていました。嬉しい限りです
が、持ち時間が全然足りませんでした。
もっと私が早口で話をしても良かったと思います

町長も議会も、やってみると、とても大変そうでした。もう少し楽な仕組みにしてあげたほうが、いい
町づくりができると思いました。
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箕輪町役場　企画振興課　2022.10.27

女性活躍井戸端会議　2022.10.27 模擬議会　

委員アンケートまとめ 傍聴者　　　24人　回答者数11人
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